

Posudek diplomové práce

Název: Nejčtenější poruchy pohybového systému u pacientů s chronickým selháním ledvin léčených hemodialýzou

Autorka: Bc. Klára Jurová

Vedoucí práce: PhDr. Andrea Mahrová, Ph.D. (FTVS UK v Praze)

Tato diplomová práce je souhrnnou přehledovou studií zabývající se teoretickými a praktickými poznatky o nejčtenějších poruchách pohybového systému dialyzovaných pacientů, o jejich patofyziologických příčinách, klinických projevech, možnostech vyšetření a nejběžnějších léčebných postupech. Cílem této práce bylo potvrdit důležitost fyzioterapeutické intervence a začlenění fyzioterapeuta do multidisciplinárního týmu zabývajícího se dlouhodobě hemodialyzovanými pacienty.

Jedná se o ojedinělou a přehledně zpracovanou práci, která u nás do současné doby takto souhrnně sepsána nebyla.

Práce zahrnuje celkem 111 stran textu (z toho 35 stran teoretické části a 38 stran praktické části; zbytek tvoří kapitoly Úvod, Diskuze, Závěr, Souhrn, Seznam literatury a příloh), s rozdělením na 6 hlavních částí, uvnitř členěných na jednotlivé kapitoly a podkapitoly. Obě části práce jsou pro přehlednost dat a získaných výsledků doplněny velkým počtem tabulek, obrázků a grafů umístěných v příloze. Práce vznikla na odborném podkladě celkem 148 citací, jak literárních tak internetových, převážně ze zahraničních odborných zdrojů.

V **praktické části** autorka vybranými vyšetřovacími metodami prokázala u sledovaného vzorku dialyzovaných jedinců vysoký výskyt funkčních poruch pohybového systému. Potvrdila tak nálezy z teoretických podkladů této práce.

Předložené téma je vysoce aktuální a v současné době fyzioterapie ještě stále není oborem, který by byl v České republice začleněn do multidisciplinárního přístupu k jedinci s chronickým selháním ledvin léčeného dialýzou.

Tato práce svou formou zpracování bude vhodným podkladem k návrhům a žádostem o začlenění rehabilitační péče na dialyzační střediska v České republice.

K vypracování práce nemám jiných připomínek, než formálních týkajících se gramatických chyb a překlepů.

Vzhledem k praktickému významu práce, který je vysoký, bych doporučovala překlepy opravit.

Závěr oponentského posudku:

Diplomantka touto prací výborně prokázala schopnost pracovat samostatně a předložená studie celkově splňuje požadavky kladené na závěrečnou diplomovou práci pro udělení titulu *magistr*. Práci doporučuji k obhajobě a na základě průběhu obhajoby navrhuji klasifikační stupeň *výborně*.

V Praze dne 15. 5. 2008.

Podpis vedoucího práce: